



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
25 сентября 2018 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре проходят мероприятия в рамках «Месячника безопасности»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев старшего поколения приглашают на праздник
- В домах дудинцев приступили к ремонту лифтов
- Горожан информируют о проекте недропользователей

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- За съёмку Норильска с высоты красноярца оштрафовали

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норильскгазпром», «Таймыргаз» и «Норильсктрансгаз» полностью готовы к зиме

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Усс внес кандидатуру Юрия Лапшина на должность председателя краевого правительства
- В 2019 году в крае построят один миллион 200 тысяч квадратных метров жилья
- Красноярский край не вышел в лидеры по росту зарплат в 2018 году
- В Красноярском крае суд впервые запретил курить на балконе по жалобе соседей

6. СМИ о России:

- Superjob: 42 процента россиян согласны получать «серую» зарплату
- Россиянам предрекли рост цен на одежду и обувь
- Госдума ввела уголовную ответственность за увольнение людей предпенсионного возраста
- Злодейка - инфляция: почему не работает пенсионная реформа
- Что угрожает финансовой системе России

7. Разное:

- Женщинам велено работать еще больше.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре проходят мероприятия в рамках «Месячника безопасности»

Традиционно в первый осенний месяц сотрудники отдела надзорной деятельности и Управления по делам ГО и ЧС Администрации муниципального района проводят в образовательных учреждениях теоретические и практические занятия. После продолжительных каникул школьникам и дошколятам напоминают правила безопасного поведения и проводят для них тренировки по эвакуации в случае пожара.

В каждом детском саду воспитатели организуют для ребят игровые занятия, на которых в доступной форме повторяют правила пожарной безопасности, алгоритм вызова пожарных и действия при пожаре.

Сегодня тренировка по эвакуации из здания прошла в детском саду «Льдинка». По легенде учений, очаг возгорания находился на первом этаже в правом крыле, и отрезал путь эвакуации по боковому выходу. После срабатывания пожарного оповещения, ответственные сотрудники приступили к условному тушению возгорания, персонал учреждения оперативно эвакуировал детей из здания. В тренировке принимали участие даже самые маленькие воспитанники – те, кто посещает детский сад менее месяца. Воспитатели вместе с помощниками собрали малышей, укрыли их одеялами и вывели в тамбур. С песнями, стихами и под свет фонарей эвакуация в самых младших группах прошла, как веселая игра. Чуть более, чем за 6 минут, из здания были эвакуированы 115 детей и 35 взрослых. У каждой группы – фонари, список детей и противодымные маски.

За всеми действиями персонала и учеников внимательно наблюдали сотрудники Управления по делам ГО и ЧС Администрации муниципального района и «Госпожнадзора» на Таймыре. Замечаний – минимум, эвакуация на всех объектах проходит успешно. Каждому руководителю указаны незначительные недочеты, которые оперативно устраняются.

Следующий этап мероприятий в рамках «Месячника безопасности» - занятия в учреждениях дополнительного образования, спортивных школах города Дудинка. По окончании тренировок мальчишки и девчонки с удовольствием знакомятся с работой пожарных и спасателей, рассматривают технику и оборудование. В первый день нового учебного года и в единый день голосования спасатели также познакомили с оснащением жителей и гостей столицы Таймыра.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцев старшего поколения приглашают на праздник

В преддверии Дня пожилого человека, ежегодно отмечаемого в нашей стране 1 октября, в Дудинке состоится праздничный концерт «Осенний букет поздравлений». Стать его зрителями 28 сентября организаторы торжества приглашают горожан старшего поколения, многие годы отдававших силы и знания своей стране, внесших огромный вклад в становление и процветание любимого города.

Чтобы поздравить пожилых северян с днём добра и уважения на сцену городского Дома культуры выйдут солисты и коллективы учреждений культуры и образования Дудинки. В праздничную программу включено выступление дуэта аккордеонистов детской школы искусств, участников вокальной группы «Родничок» и танцевальных ансамблей «Пересвет» и «Ровесник» из Центра туризма и творчества «Юниор». Своим творчеством представителей старшего поколения порадуют также ансамбли «Хэйро», «Альта», «Комильфо», «Little dance» и вокальные коллективы городского Дома культуры – «Беспокойные сердца», «Росинки» и «Чоргуйар». Начало концерта в 16.00.

В домах дудинцев приступили к ремонту лифтов

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных краткосрочным планом капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на 2018-2019 годы, на территории города Дудинки приступили к работам по замене лифтового оборудования. В

настоящий момент специалисты подрядной организации ООО «Импорт Лифт» заняты демонтажом старых лифтов в жилых зданиях, расположенных по улице Линейная, 21А, Щорса, 21, Дудинская, 13 и 21, Матросова, 2Б. Новые лифтовые конструкции планируется установить здесь до 15 декабря текущего года.

Одновременно подрядчик завозит необходимое оборудование для последующей замены лифтов в домах по улице Горького, 45А, Щорса, 29, 31, 33, 35 и 37. Работы начнутся в октябре. Срок выполнения контракта – 20 декабря 2018 года.

Всего до конца текущего года в соответствии с краткосрочным планом капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в жилом фонде Дудинки будут заменены 23 лифта.

Горожан информируют о проекте недропользователей

В читальном зале центральной библиотеки размещены документы, подготовленные ООО «Черногорская ГРК» в рамках проекта освоения Черногорского месторождения медно-никелевых руд, находящегося на территории городского округа Норильск. Для информирования населения Дудинки компания предоставила предварительный план взаимодействия с заинтересованными сторонами проекта развития Черногорского месторождения медно-никелевых руд, а также техническое задание на проведение риск-ориентированной оценки его воздействия на природную и социальную среду в соответствии с требованиями международных организаций.

В числе заинтересованных сторон, с которыми компания планирует тесное сотрудничество, органы местного самоуправления города Норильска, Таймырского муниципального района и города Дудинки, а также проживающие на территории представители коренных малочисленных народов Таймыра. Предложенные в документах подходы освоения месторождения и запланированные мероприятия по реализации этих планов подлежат обсуждению и корректировке в соответствии с направленными замечаниями. Документы будут регулярно обновляться и публиковаться для последующих комментариев общественности.

Познакомиться с предварительным планом, а также узнать адреса, по которым следует направлять свои комментарии, можно в читальном зале центральной библиотеки ежедневно с 11.00 до 20.00. Учреждение работает без выходных и перерыва на обед.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

За съёмку Норильска с высоты красноярца оштрафовали

Съёмку он проводил ещё 22 августа 2018 года. Между тем, в соцсетях появилось уже новое видео. На этот раз ночного Норильска. А за августовскую съёмку красноярца привлечен к ответственности за несанкционированный запуск квадрокоптера. Отмечается, что гражданина оштрафовали на 3000 рублей за то, что он: "Вопреки требованиям закона запуск беспилотного летательного аппарата осуществлялся жителем гКрасноярска без предоставления плана полёта и получения необходимого разрешения Новосибирского зонального центра ЕС ОрВД, а также в отсутствие разрешения органа местного самоуправления".

По сообщению Западно-Сибирской транспортной прокуратуры, правонарушитель привлечен к административной ответственности. Напомним, что ещё одного красноярца также оштрафовали в августе за то, что он пытался заснять с квадрокоптера Саяно-Шушенскую ГЭС.

“Столица 24”

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норильскгазпром», «Таймыргаз» и «Норильсктрансгаз» полностью готовы к зиме

«Готовность производственных мощностей и энергообеспечивающего оборудования наших предприятий составляет сто процентов, – подчеркивает Аркадий Стригунов,

заместитель генерального директора по производству – главный инженер «Норильскгазпрома» и «Таймыргаза». – Летом мы провели техническую рекультивацию территорий ликвидированных и действующих кустов скважин. Территории промплощадок, берега рек и озер очистили от отходов и озеленили».

По словам Стригунова, сейчас подрядные организации заканчивают строительство, капитальные ремонты и реконструкции технологических и социальных объектов.

«На объектах «Норильсктрансгаза» завершено строительство газопровода-отвода от магистрального газопровода предприятия до котельной аэропорта Норильск. Это позволит котельной зимой перейти на природный газ и тем самым сэкономить значительные средства на дизельном топливе, – отмечает Сергей Соколов, заместитель генерального директора по производству – главный инженер «Норильсктрансгаза». – Сейчас ведутся пусконаладочные испытания оборудования, и в октябре котельная будет сдана в эксплуатацию».

Кроме того, продолжается замена опорно-ригельной части магистральных трубопроводов. До конца этого года будет заменено 2500 опор, что позволит повысить эксплуатационную надежность газотранспортной системы и обеспечить бесперебойное газоснабжение Норильского промрайона в период зимних пиковых нагрузок.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Усс внес кандидатуру Юрия Лапшина на должность председателя краевого правительства. Окончательное решение примет региональный парламент.

Губернатор Красноярского края Александр Усс предложил назначить Юрия Лапшина на должность первого заместителя главы региона и председателя краевого правительства.

«Вношу в Законодательное Собрание Красноярского края на согласование кандидатуру Лапшина Юрия Анатольевича для назначения на должность первого заместителя губернатора — председателя правительства Красноярского края», — говорится в документе, адресованном председателю краевого ЗС Дмитрию Свиридову.

Депутаты Заксобрания должны принять или отклонить кандидатуру Лапшина на ближайшей сессии.

Напомним, Юрий Лапшин исполняет обязанности первого заместителя губернатора Красноярского края с 31 мая 2018 года. Ранее он занимал должность зампреда. Предыдущим председателем правительства региона был Виктор Томенко, который по результатам выборов 9 сентября набрал более 50% голосов избирателей и стал губернатором Алтайского края.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В 2019 году в Красноярском крае построят один миллион 200 тысяч квадратных метров жилья

Сегодня на заседании регионального Правительства в рамках подготовки краевого бюджета на 2019-2021 годы утверждена отраслевая программа "Развитие строительной отрасли Красноярского края на 2019-2021 годы", направленная на увеличение объемов строительства и повышение качества строительных материалов и услуг.

"В программе обозначены основные перспективы развития отрасли, в которой насчитывается около 9 тысяч предприятий, - сообщил исполняющий обязанности министра строительства региона Сергей Козупица. – Ожидается, что объем выполненных работ и отгруженных стройматериалов в крае будет увеличиваться от 197 млрд рублей в 2017 году до более чем 246 млрд рублей в 2021 году. Планируется также, что вырастут и налоговые отчисления в бюджет края: до 7,2 млрд рублей в 2021 году против 6,4 млрд рублей в 2017 году".

Рост предполагается и в сфере жилищного строительства: к 2021 году ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования достигнет 1 млн 300 тыс. кв. метров. Напомним, что за первые полгода 2018 года в крае введено 449,4 тыс. кв.м.

жилья – это на 9,2 % больше, чем в аналогичном периоде 2017 года. В целом по краю в 2018 году планируется ввести не менее 1 млн 100 тыс. кв. м. жилья.

Рост жилищного и промышленного строительства приведет к некоторому увеличению объемов производства строительных материалов, таких как цемент, строительный кирпич, железобетонные конструкции, нерудные строительные материалы.

"Кроме того, на заседании Правительства была утверждена госпрограмма "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан", среди задач которой: создание условий для увеличения объемов ввода жилья и обеспечение переселения граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Красноярского края. В результате реализации госпрограммы к 2021 году планируется переселить из аварийного жилищного фонда муниципальных образований Красноярского края 4363 человека, а также построить (приобрести) жилье общей площадью 99,5 тыс. кв. м.

Объем финансирования за счет краевого и местных бюджетов, а также за счет средств ПАО ГМК "Норильский никель" за три года составит более 6 млрд рублей.

Кроме того, планируется, что на реализацию программы по переселению аварийного жилья будет также выделены средства федерального бюджета.

«Красноярский край»

Красноярский край не вышел в лидеры по росту зарплат в 2018 году. Регион занял 63 место.

Аналитики составили рейтинг регионов России по динамике заработной платы за шесть месяцев 2018 года. По данным РИА Рейтинга, Красноярский край оказался на 63 месте с ростом в 9,4%.

Эксперты отмечают, что доходы в первом полугодии 2018 года увеличились во всех субъектах России, однако темпы роста существенно отличались. Это объясняется тем, что в регионах различные уровни заработных плат и цен.

Так, в первом полугодии средняя заработная плата в Красноярском крае составила 38 617 рублей. Этот показатель ниже, чем, например, в Якутии (57 995 рублей) или в Магаданской области (71 750 рублей), но выше, чем в Кемеровской и Новосибирской областях (31 547 рублей и 30 076 рублей соответственно).

«Исходя из данных полугодия, можно утверждать с большой долей уверенности, что по итогам 2018 года темп роста среднероссийской заработной платы будет одним из самых высоких за последние годы, что способствует росту благосостояния населения», — уточнили аналитики.

Как сообщали ранее Sibnovosti.ru со ссылкой на исследования HeadHunter, Красноярский край вошел в топ-10 регионов по доле зарплат в конвертах. «Белые» доходы получают только 36% красноярцев, «серые» — 13% респондентов. Каждый десятый житель края никогда не получал официальную зарплату.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае суд впервые запретил курить на балконе по жалобе соседей

Красноярский краевой суд впервые за всю историю судебного делопроизводства удовлетворил требование о запрете курения на балконе жилого дома. До этого похожий спор, и то лишь частично, смог выиграть житель Новосибирска.

С иском в суд обратилась жительница Дивногорска, рассказала Newslab её представитель в суде Евгения Русакова. Несколько лет женщина безуспешно пыталась уговорить жильцов двух соседних квартир перестать курить на балконе — дым попадал в её окна, лишая возможности дышать чистым воздухом. Соседи над её просьбами только насмехались. Устав терпеть вонь, женщина вместе с другими страдающими от курильщиков соседями даже обращались в полицию, но там каждый раз отказывались помочь, сообщая, что правонарушения нет.

В конце концов жительница была вынуждена обратиться в суд Дивногорска, требуя запретить соседям дымить на балконе. Рассмотрев дело, дивногорский суд решил, что

запретить курение невозможно, но решил взыскать с каждого из курильщиков по 5 тысяч рублей в пользу женщины в счет возмещения нанесенного ей морального вреда.

Не согласившись с такими выводами, женщина обратилась с апелляцией в Красноярский краевой суд. Пересмотрев дело, суд всё-таки принял решение запретить каждому из курильщиков дымить на балконе. Тем самым суд защитил право женщины на благоприятную среду без табачного дыма и право на охрану здоровья. Решение взыскать с курящих соседей по 5 тысяч рублей морального вреда осталось без изменений.

Решение Красноярского краевого суда уже вступило в силу и более не может быть обжаловано.

Борьба с курильщиками в России идет с 2013 года, когда появился закон «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Уже запрещено курить в лифтах и подъездах, в кафе и ресторанах, в общественном транспорте.

NewsLab

6. СМИ О РОССИИ

Superjob: 42 процента россиян согласны получать «серую» зарплату

Количество россиян, согласных и не согласных получать заработную плату в конверте, разделилось в сентябре практически поровну — 42% и 36%, еще около 20% затруднились ответить на этот вопрос, следует из результатов исследования, которое провела компания Superjob.

Исследование проводилось 10 сентября среди 1,6 тысячи экономически активных граждан старше 18 лет во всех округах России. Его результаты представила РИА Новости пресс-служба компании.

«На вопрос: “Согласитесь ли вы на работу с “серой” (“черной”) зарплатой?” — 42% ответили утвердительно, 36% — отрицательно. 22% респондентов затруднились с ответом», — говорится в сообщении.

Зарплата в конверте чаще всего устраивает мужчин (50%). Женщины, напротив, реже всего поддерживают эту схему оплаты труда: с «черной» или «серой» зарплатой готовы мириться 35% дам, следует из исследования.

Согласных на зарплату в конверте чуть больше в возрастной группе от 35 до 44 лет (47%). Россияне старше 45 лет более ответственны: на «черный» или «серый» заработок согласны только 36% из них, говорится в сообщении.

Наименьшее число россиян, готовых получать заработок в конверте, как следует из сообщения, было в марте (39%).

Среди городов-миллионников наиболее терпимы к неофициальному заработку в Нижнем Новгороде (на зарплату в конверте согласен каждый второй), Казани и Самаре (по 49%). В Челябинске, Омске и Волгограде получать неофициальный заработок согласны по 47%, в Новосибирске и Воронеже — по 46%. Доход в конверте приемлем для 44% жителей Екатеринбурга, Ростова-на-Дону и Перми, добавили в пресс-службе.

Менее терпимы к «серым» зарплатам в Москве (38%). А в Петербурге на неофициальный доход готовы согласиться всего лишь 35%, говорится в сообщении.

РИА Новости

Россиянам предрекли рост цен на одежду и обувь

Россиян ожидает в 2019 году повышение цен на одежду и обувь на 5–20 процентов. Об этом сообщает РБК со ссылкой на гендиректора Fashion Consulting Group Анну Лебсак-Клейманс.

Так, рост может составить 5–10 процентов в бюджетном сегменте и 10–20 процентов в премиальном. Главные факторы, влияющие на подорожание, — ослабление рубля и грядущее повышение НДС с 18 до 20 процентов.

Отмечается, что цены на одежду и обувь обычно растут с определенной отсрочкой, так как это не товары первой необходимости. В случае увеличения расходов на базовые

продукты люди начинают экономить на гардеробе, поэтому бренды откладывают повышение цен на одежду.

«Последнее слово остается за клиентом, который совершит покупку только по цене, которая будет для него приемлемой, поэтому ретейлерам приходится жертвовать маржинальностью, чтобы удержать уровень цен», — говорит президент BAON Илья Ярошенко.

Тем не менее, по его словам, запас прочности у компаний неограничен, поэтому в 2019 году цены в рознице могут подняться так же, как и валюта.

24 сентября российская валюта начала расти на фоне новостей о подорожании нефти — стоимость одного барреля превысила 80,56 доллара впервые с ноября 2014 года. Так, курс рубля к доллару опустился ниже 66 рублей впервые с 9 августа. В то же время санкции США все еще продолжают давить на рубль.

Lenta.Ru

Госдума ввела уголовную ответственность за увольнение людей предпенсионного возраста

Госдума приняла в окончательном чтении поправки в Уголовный кодекс об установлении ответственности за необоснованный отказ в приеме на работу или увольнении людей предпенсионного возраста. Об этом говорится на сайте нижней палаты парламента.

Инициативу поддержали 377 депутатов, уточняется в сообщении. Предпенсионным возрастом будут считаться пять лет перед выходом на пенсию. Теперь в УК появится новая статья: за ее нарушение грозит штраф до 200 000 руб. (или в размере зарплаты или иного дохода за период до 18 месяцев), а также обязательные работы. Наказания в виде лишения свободы статья не предусматривает.

В первом чтении этот законопроект Госдума приняла недавно — 13 сентября. Бизнес выступал категорически против этой меры. Введение чрезмерно жесткой ответственности для работодателей за увольнение лиц предпенсионного возраста чревато тем, что своих мест будут лишаться работники, не достигшие этого возраста, объяснял председатель Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин.

Ведомости

Злодейка - инфляция: почему не работает пенсионная реформа

Инфляция опровергает главный аргумент «За» повышение пенсионного возраста. Этот аргумент простой, властям казалось — железобетонный: повышение пенсионного возраста позволит, начиная с 2019 года, увеличивать пенсии каждый год вдвое быстрее по сравнению с предыдущими годами — на 1000 рублей. В результате средняя пенсия составит в 2024 году 20 тыс. рублей (в 2018 году — около 14 тыс. рублей).

Если бы не было принято решение о повышении пенсионного возраста, то в 2024 году, как было заявлено властями, мы имели бы размер пенсии существенно меньше, чем тот, который будет после повышения пенсионного возраста.

Очевидно, что, судя по негативной реакции подавляющего большинства населения России, этот аргумент не сработал. Фактически, купить лояльное отношение людей к повышению пенсионного возраста не получилось. Хотя, безусловно, немногим такой довод всё-таки показался привлекательным.

Вас убеждает официальная аргументация? Меня — категорически нет, потому что она полностью рассыпается, если фактическая инфляция в период до 2024 года окажется существенно выше прогнозной.

Дело в том, что существует законодательное требование об индексации пенсий на размер фактической инфляции по итогам предшествующего года. На большую, чем инфляция, величину можете индексировать, на меньшую нельзя. Это, если по закону, который, увы, властями не всегда исполняется. К примеру, в 2016 году пенсии недоиндексировали, а потом дали разовую выплату в 5000 рублей, которая, конечно же, не компенсировала ту самую недоиндексацию.

Все эти обещания более высоких пенсий в случае повышения пенсионного возраста исходили из того, что инфляция на период до 2024 года будет невысокой (3-4% ежегодно), соответственно, и индексация пенсий была бы соразмерной. В результате к 2024 году размер пенсий и вправду был бы существенно меньше (примерно на 3 тыс. рублей) по сравнению с обещанными 20 тыс. рублей.

А если инфляция будет выше? Индексация ведь тоже выше. И какая тогда была бы средняя пенсия без всякого повышения пенсионного возраста? – Давайте посчитаем.

Последний обновлённый базовый прогноз Банка России говорит о том, что уже в 2018 году инфляция может составить 3,8-4,2%, а в 2019 году 5-5,5%. Всё это намного больше по сравнению с предыдущими прогнозами. Потом, правда, предусматривается её снижение до 4% ежегодно, но это просто целевой уровень по майскому (2018 года) «суперуказу» президента.

Предлагаю в расчётах немного добавить реалистичности: официальная инфляция 2018 года – 4,5%, рост до 6,5% в 2019 году и сохранение на таком уровне до 2024 года.

Теперь «печка», от которой будем «плясать»: страховая пенсия по старости для неработающих пенсионеров в 2018 году составляет 14151 рубль (официальная информация ПФР).

Итак, считаем. Индексация в 2019 году на 4,5% повышает пенсию до 14788 рублей. Индексация в 2020 году на 6,5% (по инфляции 2019 года) приведёт к установлению пенсии в размере 15749 рублей. Последующая ежегодная индексация на те же 6,5% поднимет пенсию до ... 20261 рубля в 2024 году.

Но, послушайте, это больше(!) на 261 рубль по сравнению с тем, что нам обещано в случае повышения пенсионного возраста.

Кого-то не устраивают взятые для расчётов прогнозные данные по инфляции? Уверяю, что в свете усиления санкционного давления, мощного ослабления рубля, повышения НДС с 2019 года, роста акцизов на топливо, введения налога на самозанятых и т.п. это ещё очень и очень оптимистичные оценки.

Вот так: с повышением пенсионного возраста пенсия для неработающих пенсионеров в 2024 году составит 20000 рублей, без повышения – 20261 рубль, а то и больше. И возраст повысят, и пенсия будет меньше по сравнению с тем, какая она могла бы быть.

«Новые Известия»

Что угрожает финансовой системе России

Пять рисков для отечественного банковского сектора насчитали в рейтинговом агентстве Fitch. Это не только возможность нового обвала нефтяных цен или введения санкций против госбанков со стороны США. Одна из главных проблем в том, что реальные доходы населения не поспевают за кредитными амбициями россиян. Какова вероятность реализации этих рисков и что ждет нас при самом плохом варианте развития событий?

Российский банковский сектор в целом находится в стабильном положении, однако существует пять рисков, каждый из которых может привести к плачевным результатам. «Первое – риск общий для страны и банковского сектора – это цена на нефть. Если она упадет ниже 40 долларов за баррель, то это может спровоцировать очередной экономический кризис. На сегодняшний день бюджет, по расчетам наших аналитиков, сходится на уровне 58 долларов за баррель, и если цена упадет ниже этого уровня в текущем году, то могут возникнуть определенные проблемы», – рассказал старший директор аналитической группы по финансовым организациям и ведущий аналитик по российскому банковскому сектору агентства Fitch Александр Данилов. Второй риск – санкции, третий – качество активов. «Есть много скрытых проблем, старых болячек, но есть и явные дыры», – пояснил он.

Следующие риски – это возможный перегрев рынка потребительского кредитования и рост конкуренции.

«То есть в целом банковский сектор стабильный. Но внутри все очень неоднородно, есть банки, у которых все относительно хорошо, а есть те, которым тяжело. Среди них, наверное, какое-то количество может уйти с рынка. Частично из-за действий ЦБ по чистке, частично просто по экономическим причинам, потому что они не тянут», – говорит Данилов.

«Возможный обвал цен на нефть сильно ударит и по рублю, и по банковской системе, мы это уже наблюдали в 2014 году. Другое дело, что цены пока растут и нет прогноза по их падению. Впрочем, эта ситуация может сильно измениться за считанные недели», – говорит первый вице-президент Российского клуба финансовых директоров Тамара Касьянова.

«Не думаю, что нефть будет падать ниже 59 долларов за баррель, потому что есть игрок на стороне России – это Трамп, который, во-первых, ни с кем не посоветовавшись, вводит санкции против Ирана, во-вторых, попросил ОПЕК повысить добычу, но его послали куда подальше. В этом контексте, скорее всего, этот риск не сбудется», – считает директор банковского института ВШЭ Василий Солодков.

Ввести санкции против госбанков США тоже вряд ли рискнут, считает он. «Потому что никто не хочет получить хаос в российской экономике. Они жалеют не нас, а себя», – говорит Солодков.

«Санкции в отношении госбанков – это наименьший риск, потому что Госдеп уже неоднократно говорил, что санкции против коммерческих банков с госучастием нежелательны для рассмотрения», – полагает главный инвестиционный стратег ITI Capital Искандер Луцко.

Собственно, в Fitch тоже не считают вероятными санкции США, которые бы препятствовали обслуживанию существующего госдолга, как и санкции, не позволяющие российским банкам осуществлять операции в долларах США, включая депозиты. «В нашем сценарии на жертвенный алтарь будет кинут Промсвязьбанк, который используется для расчетов в торговле военной техникой. Под вопросом ВЭБ, но мы склонны считать, что он будет исключен из санкционного списка, потому что слишком большая доля нерезидентов в его собственных еврооблигациях», – поясняет Луцко.

Опасность для банковского сектора представляет проблема продолжающейся стагнации реальных доходов населения и экономического роста. «Объем полученных кредитов в таких условиях растет значительно быстрее, чем доходы населения. Граждане в надежде на то, что наступит светлое будущее, решили покупать в кредит», – говорит Солодков.

Если экономическая ситуация не оправдает ожидания населения и его доходы пойдут вниз, а не вверх, то расплачиваться по кредитам станет непросто.

В этом году задолженность населения действительно растет вдвое быстрее, чем в прошлом. Так, к 1 августа долги физлиц перед банками выросли на 11,6%, или 1,4 трлн рублей – до 13,65 трлн. В 2017-м объем кредитов рос на 5,2% за тот же период. В стране продолжается ипотечный бум, а также активно идет перекредитование на фоне снижения ставок по кредитам. Правда, когда старые долги обмениваются на новые под более низкие проценты, сроки выплат, как правило, увеличиваются. В итоге ежемесячные выплаты снижаются, но переплата, как правило, в итоге выше.

При этом реальные доходы населения не поспевают за кредитными амбициями россиян. В первом полугодии они выросли всего на 2,6%, в том числе благодаря повышению зарплат бюджетникам. В мае – лишь на 0,3%, в июне – на 0,2%, то есть на уровне, очень близком к нулю.

Пока доля кредитов с просрочкой более 90 дней в среднем по рынку менее 10%, и это не вызывает опасений, говорит Луцко. Но если по той или иной причине экономический рост замедлится, то начнется спад производства, увеличится безработица, упадут доходы населения.

«Даже если экономического кризиса не случится, неспособность граждан обслуживать растущее число своих кредитов вызывает все большую тревогу. Постепенно растет число плохих долгов, и хроническое откладывание выплат по кредитам при очень слабом росте реальных доходов может спровоцировать банковский кризис в ближайшие пару лет», – предупреждает Касьянова. «Банковский сектор в России нельзя по-прежнему назвать здоровым – да, отток серых денег уменьшился благодаря чистке банковского сектора Центробанком, но он остается, как и остается риск признания банкротом того или иного банка», – добавляет эксперт.

Что касается усиления конкуренции, то речь, видимо, о конкуренции между частными и государственными банками. Сначала госбанки получили преимущество перед другими финансовыми организациями. Это выражалось как в расчистке банковского сектора от

нерадивых частников, так и в оказании помощи и санации ряда госбанков. «Поскольку лицензии отбирали налево и направо, то народ рванул обслуживаться в госбанки. Но когда возникает угроза попадания госбанков под американские санкции, то естественным образом возникнет желание снять оттуда деньги. Особенно когда руководитель одного из госбанков намекает на то, что вкладчики вместо долларов получат рубли в случае введения санкций. Дело не только во вкладах, которые население стало забирать из банков, но и в перетоке средств юрилиц. Как ни странно, но угроза санкций восстанавливает конкурентную среду на нашем рынке. Банки, которые не аффилированы с государством, будут оказываться конкурентоспособными, так как госбанки находятся под дамокловым мечом санкций. Отсюда и риски усиления конкуренции», – считает Василий Солодков из ВШЭ.

Россияне действительно стали массово забирать свои валютные сбережения из банков – минус 1,5 млрд долларов только в этом августе. В сентябре цифра может увеличиться после истории с заявлением главы ВТБ Андрея Костина. Напомним, Костин заявил, что если США отключат наши госбанки от долларовых расчетов, то вклады граждан, возможно, придется перевести в рубли. Естественно, что это многих напугало. И вынужденная потом оправдываться за Костина глава ЦБ Эльвира Набиуллина могла не убедить всех в обратном.

ЦБ не устает повторять, что вкладам россиян в любой валюте ничего не угрожает. В Банке России в целом мало верят в то, что Северная Америка решится запретить нам использовать доллары, «потому что это самый выгодный в мире бизнес – печатать бумажки и в обмен на напечатанную продукцию получать все блага мира», объяснил на днях заместитель председателя ЦБ РФ Сергей Швецов.

По его словам, ограничения могут коснуться в безналичных расчетов, которые сегодня осуществляются через платежную систему Соединенных Штатов. И только для отдельных банков. «Там несколько платежных систем, и даже если они будут недоступны, это абсолютно никак не скажется на способности доллара обслуживать внешние торговые обороты РФ. Просто часть финансового сектора переориентируется на внутренние операции, оставшаяся часть как работала, так и будет работать. «Слухи о проблемах, связанных с долларом в России, несколько преувеличены», – заключил Швецов.

Вероятность жестких санкций со стороны США против России по примеру Ирана оценивается всего в 5%, говорит Луцко. Такие санкции подразумевали бы заморозку всех счетов в валюте, отключение от международных систем расчетов, в частности от СВИФТ, эмбарго на поставки нефти и полную изоляцию, в которой российская экономика долго не протянет, учитывая, что 60% экспорта – это нефтегаз.

«Это был бы процесс выживания. Но такая ситуация маловероятна, ее даже никто не рассматривает всерьез. Иран можно было легко изолировать, потому что у него не было такой привязки к европейцам. В основном они экспортируют нефть в Юго-Восточную Азию. В случае России и Европы ситуация совсем иная», – говорит Искандер Луцко.

Таким образом, можно сказать, что зависимость Европы от российской нефти и газа в некотором смысле является спасительным для России аргументом в пользу отказа США от жестких санкций.

Взгляд

7. РАЗНОЕ

Женщинам велено работать еще больше. Припертое к стенке правительство пришло к осознанию того, что русский мужчина стал обузой для общества. На реформы, способные запустить рост экономики, фантазии у чиновников не хватает. Остается искать, с кого бы еще взять дань.

Исполнить майские указы не легче, чем выполнить предначертание Никиты Хрущева на XXII съезде КПСС построить коммунизм к 1980 году. Разница в том, что сам Хрущев, это было ясно, не сможет проконтролировать выполнение своих прожектов. В нашем случае ответственность лежит на нынешнем поколении чиновников. Необходимо придумать способ, как сгруппировать скудные ресурсы, чтобы указы сбылись.

На реформы, которые способны запустить рост экономики, фантазии у чиновников не хватает. Остаются бухгалтерские хитрости для видимости прогресса. А также снижение социальных обязательств государства, ужесточение налогов и тарифов, которыми власть обкладывает граждан. Заметим, рядовых граждан. Власть ограждает олигархов и тьму силовиков. Впечатление, что государство прожектором шарит по всем этажам общества, высвечивая, кого еще можно обложить новой данью.

И вот очередь дошла до женщин. Минэкономики придумало, как можно догнать Германию по размеру экономики, что велено России майским указом. (Не путать с ВВП на душу населения, здесь дистанция космическая.) Стоит поднять рост занятости русских женщин с нынешних 57% до 61%, и прибавка ВВП составит 4%. Задание будет выполнено — Германия, подвинься.

Чтобы женщины не сидели дома, решено к 2021 году полностью закрыть проблему детских садов. Воздушные замки и донкихотство. Обвальное снижение уровня здравоохранения уже сейчас, это знает каждая мама и воспитательница, приводят к тому, что детишки сидят дома и группы заполняются наполовину. Между прочим, в той же Германии (сдалась она нам) уровень занятости женщин в экономике ниже, чем в России на 2%. Россия по этому показателю — один из мировых лидеров. Но министрам виднее: русским женщинам надо работать еще больше.

Ну, хорошо, предположим, наши дети не болеют, все равно лечить не будут. Но куда пойдут работать сбросившие семейное ярмо женщины? Помнится, было обещание создать 20 миллионов высокотехнологичных рабочих мест. Но эти места сокращаются. Вообще, найти пристойную работу все сложнее. Особенно в провинции.

Но не надо думать, что правительство лоханулось. Оно смотрит широко: надо сократить список профессий, которые до сей поры из-за тяжелых физических нагрузок запрещены для женщин. Всего в списке 456 позиции — подземные горнорудные работы, шахтер, металлообработка, литейщик, сварщик, слесарь, кровельщик, бурильщик...

Появится, к примеру, профессия дальнобойшица. Не подумайте плохого — женщина-водитель большегрузных автомобилей. А на речном и морском транспорте — женщина-боцман. Семейный опыт пригодится, каждая жена — боцман в семье. Придется забыть, что женщина на корабле — к несчастью.

Но апофеоз новой номенклатуры женских профессий — пожарные. Сказано же про русскую женщину: коня на скаку остановит, в горящую избу войдет. Вот пусть и входит. Зачем талантам пропадать? А мужчина силы копит и бычки собирает...

В прежние времена жизнь мужчины состояла из достижений, которые он складывал к ногам женщины. Давно уже у русского мужчины нет достижений. Нечего сложить, если не считать собственного неустойчивого положения. Нигде в мире от жены так часто не услышишь: «Мой муж — неудачник, пустое место». Только что побывал в Вологодской области, в деревнях пожилые женщины поют частушки: «Бежит ручей, течет ручей, гляжу — лежит мужик ничей».

Но при этом по данным Всемирного экономического форума из 144 стран по уровню гендерного неравенства в зарплате Россия находится на 71 месте. Разрыв в зарплатах с сильным полом — 28%. Впрочем, 15 лет назад он был больше — 37%. В Европе тоже разрыв не преодолен, но он куда меньше — 10-15%. Таким образом, привлечение женщин к работе в досель запрещенных профессиях позволит казне сэкономить бешеные средства на зарплате. После корчевания пней сил на то, чтобы проверять деньги у кассы, уже не останется.

Испокон веков женщина старалась создать у мужчины иллюзию победы, но для России это в прошлом. Все чаще мужчина сидит на шее у работающей жены. И мужчину это положение не трогает, ничего унижительного. Еще удивительно, как от русского мужчины дети рождаются. Но все реже. Неопровержимо установлено, что гормональный фон мужчины напрямую связан с интеллектом. Ум — самый сексуальный орган. Но если в науке и в технологиях русские мужчины стоят в арьергарде, то и с воспроизводством потомства все слабее и все жиже.

Коллега, который месяц назад вернулся с праздника Курбан-байрам в Поволжье, рассказал, что у татарок вошло в обычай брать в мужья русских мужиков по той причине, что

они глупые и с ними управиться проще. Не будем обижаться, это для нас не открытие. Придурак — первый персонаж народных сказок. Русская женщина в фольклоре могла быть сварливой и жадной, но душой никогда себя не выставляла. Наша женщина — Василиса Премудрая и Елена Прекрасная, но муж у нее — дурак, комическая фигура. По нынешним временам даже на печи дрыхнуть не может, потому что печь развалилась, лежит в ручье.

Все, на что способен русский мужчина и за счет чего живет, — продавать соседям то, что природа накопила в его земле. В космических кораблях дырки, заводы заколочены. Но по уровню политического неравенства мужчин и женщин и представительства в органах власти Россия находится на 122 месте в мире. Может быть, наше любимое и несменяемое правительство годами не может выбраться из стагнации именно по той причине, что в нем собрались представители пола, который присвоил себе право называться сильным, но на самом деле ничем, кроме самодовольства и самолюбования похвастать не может? Какие профессиональные достижения складывают к ногам своих возлюбленных русские министры? Или находится альтернатива?

В России на протяжении последнего десятилетия сохраняется максимальная в Европе разница в продолжительности жизни у мужчин и женщин — 10 лет (77,5 и 67,5 года). И это тоже косвенное подтверждение того, что русская женщина выносливее мужчины, хлипкого и бессмысленного существа.

Можно предположить, что припертое к стенке правительство пришло к осознанию того, что русский мужчина стал обузой для общества. Все, что делает русский мужчина — это имитация и браконьерство. А женщина тянет ляжку. А мужчин лучше отодвинуть, пусть курят в сторонке.

Можно, конечно, из сострадания оставить, как в Красной книге, немного мужчин. Пусть живут в заповедниках и для баловства собирают олимпиады и чемпионаты.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.09.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,82	▼ 0, 34
EUR	77,38	▼ 0, 30

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+5	+5	+6	+6	+12	+10	+7	+7	+11	+11	+12	+11	+12	+11
Ощущается как, °C	+1	0	+1	+1		+7		+4						
Давление, мм рт. ст.	755	753	751	749	747	751	756	757	752	754	755	753	751	749
Ветер: скорость, м/с	7	9	11	11	8	7	1	5	13	7	6	10	11	10
порывы, м/с	11	14	18	18	16	13			21	16	10	16	19	16
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	С-З	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В